

七里海服务区打造全新体验 推介宁河特色农产品

“山海之路”文旅商融合项目启动



“车行高速路，尽知宁河美”。9月12日上午，“山海之路”文旅商融合项目启动仪式在天津高速七里海服务区隆重举行。本次活动由宁河区人民政府与天津高速集团联合主办，标志着双方在交通、旅游、商业三大领域的深度融合正式拉开帷幕。

天津高速集团将积极推进高速公路从单一交通功能向“交通+消费+文化”综合服务平台转型，进一步提升道路服务能力，拓展沿途商业与文化价值。天津高速集团运营着全市80%的高速路网，以1087公里的“九横六纵”线路串联京津冀及北方多地，凭借高速路网联通、日均车流量巨大的优势，为后续合作筑牢坚实基础。

据介绍，七里海服务区收费

站广场将划定专属展示区，利用收费窗口、收费站出入口通道等高频接触点，摆放农特产品样品展架、非遗技艺微缩展示台或张贴展销活动海报，依托高速路网流量，深度融合“农文体商学旅”资源，打造全新体验。

启动仪式上重点推介了红瑶甘薯、七里海河蟹、大米、猪肉等宁河特色农产品和岳川辣酱、甑乡肉米饭、七里海河蟹面等美食资源，展现“宁河米仓、美食天堂”的品牌魅力。宁河区文旅局负责人则详细介绍了七里海生态教育中心—七星岛湿地风景—贝贝生态农场—宁和稻香生态园等多条“生态+”旅游线路，突出宁河作为“生物多样性魅力区域”的生态优势。

邀请游客“沿着高速，畅游宁

河”。随后，宁河区与天津高速集团代表共同签署了战略合作协议，标志着“山海之路”项目正式启航。

仪式结束后，与会嘉宾参观了文旅商融合宣传区和宁河特色展销区。宁河特色展销区人头攒动，从天河猪肉到岳龙红瑶甘薯，从东丰台木版年画到盆罐村陶艺……宁河特色产品琳琅满目，吸引与会嘉宾驻足观看、细致问询，现场交流氛围热烈。

“山海之路”项目是宁河区与天津高速集团响应区域协调发展号召、推动文旅商深度融合的重要举措。未来，双方将充分发挥各自优势，打造具有宁河特色的高速路域经济新模式，为区域高质量发展注入新动能。

记者 张艳

图片由宁河区委宣传部提供

“海河英才”大会在滨海解锁人力资源服务新路径 适配企业人才出海 “泰达打法”上新

作为2025“海河英才”大会暨人力资源服务高质量发展合作交流活动的分会场，中国天津人力资源服务产业园滨城园区日前举办了“全球产业链重构下人力资源出海”主题交流会。交流会紧扣主题，衔接上合组织天津峰会成果，聚焦人才服务与产业国际化布局，共探人才服务赋能企业全球化发展新路径。

跨境载体集中入驻

此次活动中，多个跨境合作平台与基地在产业园集中揭牌入驻。由SGET世智人力牵头，联合京津冀优质出海服务机构组建的“京津冀跨境投资伙伴计划”启动，将联动海外园区为企业从出海前期规划到落地后合规管理提供全周期陪伴。

与此同时，阿联酋企业出海驻津商务服务中心、马来西亚海外产业对接服务基地将为拓展中东、东南亚市场搭建桥梁；天津低空经济法治研究中心滨海分中心将助力低空经济人才培

养与产业创新。

此外，全球人力资源服务机构百强企业——英格玛人力资源集团也在滨城园区注册主体展业；20余家企业与国家人力资源出口基地滨城园区签约，共推人力资源服务创新实践。

海外用工一站式解决

针对中资企业“走出去”的海外用工难题，天津经开区打造“政策+产业”双引领机制，推出“海外用工一站式解决方案”。

活动现场设上合组织成员国、东南亚、中东等对接区，吸引众多企业现场洽谈；签约引入明源丝路、中印尼双园等海外园区资源，为企业提供中亚、印尼、越南、墨西哥等地的产业布局与人才政策指引。该方案依托跨境人力机构与海外园区资源，覆盖海外岗位分析、本土化招聘、跨境社保衔接、劳动合规培训等服务。

天津经开区人社局局长王安波表示，经开区已从单一人才输

出转向“人才+服务+解决方案”综合模式，未来将推动服务机构与企业、海外园区深度合作，让“中国服务”适配企业出海节奏、融入当地生态。

积极贡献“泰达力量”

据介绍，国家人力资源服务出口基地天津滨城园区是2022年获批的全国首批12家国家级基地之一。基地全力打造人力资源服务出口服务供应商聚集地，目前已集聚多家跨境服务机构，形成“海外人才猎聘、国际派遣、跨境合规咨询、国际认证培训、短视频出海、跨境财税、知识产权、金融服务”等全链条服务体系，构建起完整的“人力资源服务生态圈”，致力于成为中资企业出海和海外企业入津的重要桥梁。

未来，天津经开区将依托该基地拓展双向开放通道，推动业态融合，构建更具韧性的人才供应链体系，为京津冀协同发展与国家战略实施贡献“泰达力量”。

记者 苗娜

8月本市CPI环比下降0.1%

国家统计局天津调查总队最新监测数据显示，8月本市居民消费价格指数(CPI)环比下降0.1%，同比下降0.2%；1至8月，CPI累计上涨0.1%。

与7月相比，8月本市食品价格上涨1.4%。受高温、连续降雨天气影响，蔬菜生产、运输和贮存成本增加，鲜菜价格上涨15.0%；进入盛夏，蛋鸡产蛋量下降，叠加中秋节、开学季集中备货需求增加，鸡蛋价格上涨4.7%；受应季水果上市量增加影响，鲜果价格下降1.1%；其他食品中，粮食、牛肉、猪肉和水产品供需平稳，价格波动幅度均在1.0%以内。非食品中，暑期旅游旺季临近尾声，飞机票、旅行社收费标准分别下降3.3%和1.5%；受国际油价和金价传导作用影响，柴油、汽油价格分别下降1.0%和0.9%，金饰品价格上涨1.0%。

与去年8月相比，食品烟酒类价格下降2.3%，其他七大类价格同比“四涨两降一持平”。其中，其他用品及服务、教育文化娱乐价格分别上涨10.8%和2.4%，衣着、生活用品及服务价格分别上涨2.2%和1.0%，居住价格与去年8月持平，交通通信、医疗保健价格分别下降3.0%和0.4%。

记者 李文博

港产城融合对接会举行

为用好国家级展会资源，天津市商务局、天津市港航局于2025年中国国际服务贸易交易会期间在京举办天津市港产城融合发展推介对接会，进一步扩大本市港产城融合发展影响力，吸引更多优质企业来津投资兴业。

会上，市商务局、市港航局领导介绍了本市港产城融合发展成效、下一步工作方向和运输服务在服务贸易中发挥的重要作用，市商务局、河北区投促局、中新天津生态城商促局分别从政策、机制、载体等不同角度详细介绍本市产业优势及服务，天津港外轮代理有限公司全面介绍了天津港物流业务。会议设置洽谈环节，旺海国际航运服务中心、陈塘科创园、天津万科时代中心、天津软件园、易生支付、天津东疆星链数字科技有限公司等楼宇、园区、平台与参会企业开展招商对接。

记者 张艳

国际化口岸经合中心投用

记者从天津海关获悉，天津国际化口岸经济合作中心在天津国际航运中心投用。该中心以服务国内企业与上合组织国家深化经贸合作为核心定位，整合多方资源打造综合服务平台，为中国与上合组织国家间的贸易往来、产业合作、行业交流提供全链条支撑。其中，海关监管服务作为关键环节深度融入服务体系，在通关手续办理、物流方案定制、港口业务对接等核心服务中发挥重要作用，助力跨境电商高效畅通。

在中心设立的按国别市场化运营口岸综合服务厅中，哈萨克斯坦口岸服务厅已投入使用，依托海关“单一窗口”便捷通道与属地海关协同机制，成功为哈萨克斯坦当地企业出口中国的货物提供全流程服务，精准解决企业在报关申报、查验协调等通关环节的难点问题，大幅缩短货物通关时间。未来，还将陆续推出中俄、中柬等口岸综合服务厅，进一步拓展海关跨区域合作网络，为更多上合组织国家及“一带一路”沿线国家企业提供定制化通关解决方案。

天津国际化口岸经济合作中心已初显服务能力。一方面，通过联动天津海关优化监管流程，新引进企业5家，推动3个重点项目顺利落地，促成多批货物实现“即报即审”，通关便利化水平显著提升。另一方面，积极落实海关总署关于农食产品检验检疫的便利化政策，建立“优先查验、快速放行”绿色通道，有效压缩农食产品监管作业时长，为跨境农食产品贸易筑牢高效便捷的物流通道，为中国与上合组织国家经贸合作注入新动能。

记者 李文博